



Задачи и функции
Районного методического кабинета - структурного подразделения
Отдела управления образованием Администрации Лебяжьевского района

 Цель: реализации государственной политики в области образования, содействие в  повышении  качества дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего  образования ,  дополнительного образования в условиях модернизации и развития образования посредством обеспечения организации методической, информационной, аналитической работы;


Задачи:
*содействие  в выполнении целевых федеральных, региональных  и муниципальных программ развития образования;
*содействие в развитии и совершенствовании муниципальной системы образования; 
*оказание поддержки образовательным учреждениям в освоении и реализации федеральных государственных образовательных стандартов; 
*содействие функционированию и развитию образовательных организаций, реализующих программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительного образования; 
*создание условий для организации и осуществления аттестации педагогических и руководящих работников образовательных организаций, повышение их квалификации и профессионального уровня;
*методическое сопровождение и развитие творческого потенциала , распространение эффективного  опыта работы руководителей и педагогов;
*методическое сопровождении   реализации  распоряжений Министерства образования и науки РФ по вопросам  реализации концепций развития предметов учебного плана, (математического  образования), концепции развития школьных -информационно  -библиотечных центров ;
*методическое сопровождение внедрения профессионального стандарта педагога.

Функции районного методического кабинета

Организационно-методическое сопровождение  уровня профессионального мастерства и повышения квалификации работников образования.
Информационно-методическое сопровождение учебно-воспитательного процесса.
 Диагностическое сопровождение образовательного  и воспитательного процесса.  

Содействие  инновационной деятельности педагогов и образовательных организаций,  имеющих статус «региональная инновационная площадка», федеральная экспериментальная площадка.

Перечень законов и иных правовых актов, определяющих эти полномочия, задачи, функции.

Положение об Отделе управления образованием Администрации Лебяжьевского района. Постановление Администрации Лебяжьевского района.
Положение о Районном методическом кабинете отдела управления образованием Администрации района. Приказ  отдела управления образованием Администрации Лебяжьевского района.



