        Справка 

об изучении деятельности 

 МКОУ« Прилогинская средняя общеобразовательная школа».

     На основании приказа Отдела управления  образованием Администрации Лебяжьевского района от 27.01.2017г за № 8/1  « Об изучении деятельности  МКОУ« Прилогинская средняя общеобразовательная школа», а также в соответствии с планом работы Отдела управления образованием на 2017 год, в феврале 2017 года была изучена деятельность данной образовательной организации по следующим вопросам:                                                                                                                                                                                                                                   
1.Нормативные документы, регулирующие проведение государственной итоговой аттестации выпускников  IX,   XI  (XII) классов федерального, регионального, муниципального, учрежденческого уровней:
    Сформированы папки с нормативными документами федерального, регионального, муниципального уровней по вопросу ГИА.

   При изучении документации учрежденческого уровня выявилось следующее:

работа с педагогическим коллективом по вопросу ГИА находится не на должном уровне, педагоги не  информируются  по вопросам ГИА, т.к. по протоколам ПС и других совещаний не зафиксировано вопросов по изучению и ознакомлению нормативных документов.

    Количество, проведенных родительских собраний должно быть не менее 4 раз в год, что не прослеживается в представленных протоколах. Возможно ученические и  родительские собрания проходили одновременно, но в протоколе это не указано.
    Нет системной подготовки выпускников по ГИА, т.к. не предоставлен план.
    В книге выдачи аттестатов имеются соответствующие записи по выпускникам.
    Записи по выпускникам в алфавитной книге ведутся.   
1.2.Организация внутришкольного контроля:
    План  ВШК на весь данный учебный год отсутствует.

     Данные отчетов по ВШК за I четверть и II четверть при изучении вопроса организации ВШК в школе –   документально не подтверждены.
Вывод: Нормативно-правовая база по ВШК находится на низком уровне.

Организация и проведение внутришкольного контроля в школе  считать неудовлетворительно. 
1.3. Итоги мониторингов, экзаменов за 2016г:
      По  итогам ЕГЭ – 2016г 6 выпускников сдавали два обязательных предмета ( и математику профиль), три предмета по выбору. По показателю среднего балла и по количеству учеников, не преодолевших минимальный порог - результаты по сдаваемым предметам (русский язык, биология, математика профиль) -  ниже районного показателя; выше районного показателя по предметам – математика база, обществознание, английский язык.
    Рейтинг школы по району по результатам ОГЭ- 4 место. По  итогам ОГЭ – 2016г 6 выпускников сдавали два обязательных предмета и два предмета по выбору (обществознание, биология). 
Математика - снижение успеваемости и качества по школе. И  ниже районного и областного показателя. Один ученик сдал с баллом ниже минимального. В сентябрьские сроки успешно пересдали экзамен по математике.
Русский язык - стабильная и 100%  успеваемость, и выше районного и областного показателя. Снижение качества по школе, и ниже районного и областного показателя.

Биология - успеваемость и  качество по школе ниже районного и  областного показателя. Два ученика сдали с баллом ниже минимального.
Обществознание - успеваемость и  качество по школе ниже районного и  областного показателя. Два ученика сдали с баллом ниже минимального.
     В апреле 2016г ОО показала   по русскому языку ВПР в 4 классе – ниже районного уровня. Доля участников, не преодолевших минимальный порог 12,5 %, т.е. один ученик получил «2».
    В апреле 2016г ОО показала   по математике и окружающему миру ВПР в 4 классе – практически результат выше районного. Доля участников, не преодолевших минимальный порог 0 %, т.е. без «2».

    Итоги  стартовой диагностики уровня образовательных достижений обучающихся  9 классов по учебному предмету «Математика» от 30.11.16г: результат успеваемости и качества  ниже районного. Все 10 учеников получили «2».
    Итоги диагностической работы по математике в 11 классе, дата проведения - 21.02.17г: участников – 5, средний балл -11,2, средний процент выполнения- 56%, количество участников, не преодолевших минимальный порог-1 (20%).

1.4. Учебный план за 3 уч.г.

     Все предметы учебного плана ведутся, но прослеживается ежегодно не выполнение учебного плана.
«Выполнение учебного плана по годам»: 2015г- 9952 часа - 96%, 2016г- 9444 часа – 94%, 2017г (первое полугодие) - 4777 часов – 99%. 
1.5.Работа с одаренными детьми: 

        Внеклассная  работа по предметам не ведется. Банк данных  учета одаренных детей (ДПШ, ДЮСШ, ДШИ и учебная деятельность) не полный. Вопросы на рассмотрение и обсуждения на заседаниях педагогического совета не ставятся.
       Проанализировано ведение документации по организации школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 2016 – 2017 учебного года. 

       Школьный этап олимпиады проведен в сроки предусмотренными, приказами Департамента образования и науки Курганской области и Отдела управления образованием Администрации Лебяжьевского района. Активность участия в предметных олимпиадах низкая. В наличии не все протоколы проведенных олимпиад. Отсутствуют разрешения от родителей и законных представителей на обработку персональных данных участников. Имеются незначительные замечания по техническому исполнению ведущейся документации. 

2. Направления воспитательной работы: 

      Были изучены программа полового воспитания «Познай себя» программа духовно – нравственного воспитания «Мой дом, моя семья, мой край, моя Родина», гражданско – правового и патриотического воспитания «Я – гражданин России», целевая программа развития семейного воспитания «Я с семьей, она со мной, вместе мы со школой», план воспитательной работы МКОУ «Прилогинская СОШ» на 2016 – 2017 учебный год, план работы социального педагога на 2016 – 2017 учебный год.

     В программах прописаны запланированные мероприятия по профилактике противоправного поведения несовершеннолетних и формированию законопослушного поведения (классные часы, встречи с работниками ПДН и уполномоченными участковыми полиции). Также запланирована активная работа с родителями по профилактике противоправного поведения несовершеннолетних:  проведение родительского всеобуча, проведение индивидуальных консультаций родителей, привлечение родителей к работе по профилактике вредных привычек, противоправному поведению несовершеннолетних (проведение совместных праздников, спортивных мероприятий). Также имеются мероприятия с родителями, с педагогическим коллективом по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, также запланирована работа с обучающимися по формированию позитивного отношения к жизни. Разработан календарно-тематический план работы МО классных руководителей, где запланированы для рассмотрения вопросы, связанные с профилактикой жестокого обращения с детьми в семье, профилактикой девиантного поведения.

     Не в полном объеме предоставлена информация о работе школьного совета профилактики:

- не предоставлено положение о совете профилактики;

-  нет информации о составе совета профилактики;

- имеется план работы совета профилактики за 2016 – 2017 учебный год;

- предоставлено 3 протокола заседания совета профилактики (сентябрь, октябрь, ноябрь);

- формирование банка данных несовершеннолетних детей группы риска, детей из семей СОП, учащихся, состоящих на ВШК, КДН и ЗП, ПДН ОВД;

- были предоставлены списки детей состоящих на ВШК (2 ребенка);

- имеются сведения о занятости детей, состоящих на ВШК во внеурочной деятельности.

- предоставлен план индивидуальной работы с обучающимися, состоящими на ВШК, но отсутствуют акты посещения семей;

- план индивидуальной работы заполнены не полностью (отсутствуют записи о работе с родителями, привлечению к индивидуальному сопровождению психолога, рассмотрение на заседаниях совета профилактики);

          Также ни в предоставленных программах, ни в плане социального педагога не отражены всероссийские и районные мероприятия (ежегодная всероссийская акция «Детский телефон доверия», мониторинг психофизического развития, анкетирование по выявлению жестокого обращения с детьми).

      В МКОУ «Прилогинская СОШ» оформлены следующие информационные стенды: «Самоуправление», «Уголок безопасности», «Россия - Родина моя»,   «Экстремизму – нет!»,  «Подвиг Зои Космодемьянской», «СПИД – угроза обществу!».

   Отсутствует информационный стенд для родителей. 

    Была изучена программа «Профилактика экстремистских настроений среди молодёжи» на 2016-2019 годы, план воспитательной работы МКОУ «Прилогинская СОШ» на 2016-2017 учебный год. 

   В программе в течение всего 2016-2017 учебного года  прослеживаются  мероприятия с обучающимися по профилактике экстремизма и терроризма, межнациональной розни (классные часы, беседы, игры – занятия, конкурсы рисунков, круглый стол,  встречи с работниками ПДН и уполномоченными участковыми полиции, участие в районных акциях, просмотр документальных фильмов с последующим обсуждением, анкетирование).

      В плане воспитательной работы на 2016 – 2017 учебный год ежемесячно прослеживаются мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма, межнациональной розни.

    2013-2014, 2014-2015 учебные года проанализировать не представилось возможным  по причине отсутствия программы и плана по работы по воспитательной работе.           

  Не на должном уровне налажена работа с родителями по профилактике экстремизма и терроризма, межнациональной розни данный вопрос рассматривался на общешкольных родительских собраниях только 5.10.2016г. протокол № 1 и 23.12.2016 года протокол № 3.

    Вопрос по профилактике экстремизма, терроризма и межнациональной розни,   на педагогическом совете рассматривался только 29.08.2016г. протокол № 1.  

    На педсоветах не рассматриваются методические рекомендации направленные Правительством Курганской области, Департаментом образования и науки Курганской области, ОУО и др. организаций (протоколы не представлены).

  Имеется накопительный материал методических рекомендаций, разработка внеклассных мероприятий, классных часов по профилактике экстремизма и терроризма, межнациональной розни.

 В календарно – тематическом плане работы методического объединения  классных руководителей не запланировано рассмотрение вопросов по профилактике экстремизма и терроризма, межнациональной розни.

   В МКОУ «Прилогинская СОШ» налажена работа по внеурочной деятельности,  разработаны рабочие программы: «Юный художник», «Планета книголюбов», «Очумелые ручки», «Школа нравственных наук», «Расти здоровым», «Чуланчик мастера», «Шахматы». Журналы по внеурочной деятельности заполняются своевременно, темы в журналах совпадают с темами в рабочих программах, расхождений нет.

   Администрацией ОУ не проведено не одного родительского собрания, педагогического совета, где бы был рассмотрен вопрос о создании «ЮНАРМИИ».  

3. Организация методической работы  по переходу школы на ФГОС ООО:

     В ходе проверки были  изучены протоколы педагогических советов, школьных методических объединений, основная образовательная программа начального общего образования, основная образовательная программа общего образования, рабочие программы учителя начальных классов, посещено занятие  курса по выбору  «математика» в 9 классе.

    В школе  работает   коллектив, возглавляют который И.о. директора школы с сентября 2016 год Пенкина В.В. (образование высшее, прошла профессиональную переподготовку по направлению «Менеджмент в образовании», имеет педстаж-10 лет), заместитель директора по УВР – Прокопьева Е. А. (образование высшее, педстаж-14 лет), заместитель директора Брагина Ю.К.( образование среднее специальное  педагогическое, педстаж – 13лет). 

      В школе работает  18 педагогов из них c  высшим образованием 8(44,4%)  человек в том числе  3 учителя - совместителя (Тозикова Т.И.- учитель физики, 2 учителя иностранного языка из Лебяжьевской СОШ имеют высшее образование),  среднее специальное педагогическое образование имеют - 5 (27,7%) человек,  3 (16,5 %) человек  имеют среднее общее образование и 2 (11%) человека имеют среднее специальное  непедагогическое , 3 учителей  учатся заочно. 

   Все предметы учебного плана ведутся. Предметы русский язык и литература, математика, физика, иностранный язык,  биология, частично история, обществознание ведут учителя специалисты с соответствующим высшим образованием ; начальные классы ,ИЗО, музыка  ведут специалисты со средним специальным педагогическим образованием .

 Предметы география, ОБЖ, физкультура, технология, история частично ведут учителя не имеющие специального педагогического образования и не прошедшие профессиональную переподготовку, что  сказывается на качестве образования. 

        Из  педагогов  первую категорию  по должности «учитель» -  имеют 7(38,8%) человек, из них  1учитель истории и обществознания, 1 учитель химии и биологии, 2 учителя начальных классов, 1 учитель математики, 2 учителя иностранного языка (совместители из Лебяжьевской СОШ). Остальные педагоги не имеют квалификационных категорий, и не аттестованы на соответствие занимаемой должности (СЗД), что ведет к нарушению  статьи 49 п.2 ФЗ «Об образовании в РФ»  «Проведение аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия  педагогических работников занимаемой ими  должности  осуществляется один раз в пять лет на основе оценки их профессиональной деятельности аттестационными комиссиями, самостоятельно формируемыми организациями, осуществляющими образовательную деятельность». 

 Практически обновленный состав администрации школы не нашел возможности  провести процедуру аттестации педагогических работников на СЗД и подготовить соответствующий пакет нормативных документов.

    Заместителем директора школы по УВР  составлен краткий анализ методической работы за  прошедший учебный год, определена методическая  тема школы «Системно – деятельностный подход в образовательном процессе как одна из  составляющих повышения качества образования в условиях внедрения  ФГОС НОО,ФГОС ООО», (протокол педсовета №1 от 29.08.16г) однако  задачи работы педагогического коллектива не определены , план  методической работы школы не был представлен. 

   Протоколы педагогических советов представлены не в полном объёме ( только за текущий 2016-2017 учебный год, так как практически не была организована передача дел директором  школы Бычковым Е.А. и вновь назначенному исполняющему обязанности директора школы Прокопьевой Е.А.- а затем  Пенкиной В.В.)
     На текущих педагогических советах рассматриваются  актуальные вопросы: «Изменения по рабочим программам» (протокол №2 от 03.11.16г), «Совершенствование работы школы с родителями  в условиях модернизации образования» (протокол №4 от 12.01.17г).

   Так же на заседаниях педагогического совета рассматриваются промежуточные итоги работы школы за четверть (успеваемость, качество, пропуск уроков учащимися). 

   Однако обсуждение итогов  работы носит «цифровой характер», не  вычленяются причины, а следовательно  вынесенные  решения носят формальных характер.

   Анализ работы школы можно сделать и на основании самоанализа школы, расположенного на сайте школы. Однако представленный  материал  оформлен не корректно, цифры и выводы не соответствуют друг другу.

  Информация на сайте  о педагогическом составе школы  размещена не в полном объеме.

   Так в нарушении статьи 29 п2 (з) « о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы», приказа Минобразования РФ № 785 от 29.05.14г  не размещена информация о направлении подготовки и (или) специальности педагогов , не указан общий стаж, стаж  работы по специальности, опыт работы. Из 18 работающих педагогов информация  на сайте размещена  только о 14 педагогах  и то не в полном объеме.

     В школе работают коллегиальные органы: методический совет, школьные методические объединения. В  методический совет входят директор школы, 2 заместителя директора, руководитель ШМО начальных классов - Дрюпина О.Н., и руководитель ШМО предметов  естественно- математического цикла- Сурикова Л.А. ШМО учителей  филологического цикла-руководитель Васильева Э.Р. Руководит работой ШМО классных руководителей – зам директора по ВР.   Школьные методические  объединения учителей  возглавляют опытные педагоги, имеющие первую категорию.  Материалы работы школьных методических объединений расположены на сайте школы (кроме ШМО филологического цикла). Протоколы ведутся. Каждое методическое объединение работает над выбранной методической темой, которая связана с методической темой школы. Разработано положение о школьном методическом объединений педагогов.  Информация за последний год практически не обновляется. Это связано с низкой скоростью Интернета, не стабильно работает Интернет.

    Индивидуальная работа осуществляется через организацию работы по самообразованию. Каждый учитель, имеющий первую категорию разработал план по самообразованию. Опытом работы по избранно теме педагоги делятся на заседания школьных и районных методических объединений.
На сайте школы ведется рубрика «Инновационные технологии», однако конспекты открытых уроков на сайте размещены в разделе «Образование». На сайте размещено электронное портфолио творчески работающего учителя  математики Суриковой Л.А. 

Опытом работы по подготовке выпускников 11 классов к ГИА по математике поделилась на РМО учитель математики Сурикова Л.А.. На базе школы состоялось выездное заседание районного методического объединения учителей математики. Сурикова Л.А. дала открытый урок с применением ИКТ. В 2017 году учитель Сурикова Л.А. выступила на заседании РМО по вопросу подготовки учащихся 9 классов к ОГЭ. 
Классный руководитель Сурикова П.Н. в 2016 году приняла участие в районном конкурсе классных руководителей «Самый классный классный». Прокопьева Е.А.- принимала участие в областном конкурсе фестивале «ИКТ в образовании». Рыбина О.Д. в 2016 году выступила на межмуниципальном семинаре учителей музыки в представив опыт работы по теме  «Межпредметная связь в преподавании музыки и ИЗО». 

Учителя школы принимали участие в районном конкурсе педагогических идей «Золотые россыпи», однако в 2016-2017 учебном году учителя в данном конкурсе не приняли участие.

 Вместе с тем работа с начинающими учителями и неспециалистами проводится на недостаточном уровне. За начинающими учителями и неспециалистами  не закреплен наставник из числа опытных учителей. Рекомендуем  проводить анкетирование и анализировать результаты анкет,  и исходя из этого планировать индивидуальную работу с педагогами неспециалистами. Максимально использовать  потенциал опытных педагогов.

     Для повышения квалификации  педагогов заместителем директора школы по УВР  составлены Заявка  на целевые курсы и  плановые курсы. Учителя школы посещают  районные семинары,  однако  Вебинары посещают не регулярно. Так на вебинар по географии по вопросу подготовке к ГИА учитель неспециалист не прибыла.

       Проверены рабочие программы на соответствии требованиям ФГОС НОО, ФГОС ООО.

Уровень начального общего образования. ФГОС НОО.

На сайте размещены рабочие программы 1 класса за 2014 год. Программы имеют титульный лист. Однако они не утверждены директором школы (Бычковым Е.А. и не согласованы с завучем школы Остроговой Л.В.).

Программы по Математике, Литературному чтению, Окружающему миру, Технологии  разработаны для 1-4 классов. Однако они не имеют титульного листа и не утверждены руководителем школы. Размещена программа Немецкий язык для 2-4 класса.

 Не размещена  для 1-4 классов  программа  Русский  язык, для  1-4 классов  программа Музыка. ИЗО. Программа 1-4 класса   Физкультур. Программа 4 класса ОРКиСЭ.

      Уровень основного общего образования.

На сайте размещены программы 2013-2014 учебного года по следующим предметам на основе БУП 2004года:
Биология 6,7,8,9класс; Химия 8,9 класс; Немецкий язык 5,8класс;

Русский язык 7,8,9.класс; Литература 7,8,9 класс;

Математика 5-6 класс (по ФГОС НОО)
Данные программы не содержат титульного листа.

Программы по другим предметам учебного плана (математика7-9 кл. размещены на личной странице учителя математики).

Программы Физика, История, Обществознание, Информатика, География,Технология, Физкультура, ОБЖ- не размещены.

Уровень среднего общего образования (федеральный комполнент, БУП 2004года)

Размещены  только программы: Биология 10-11 класс, Химия 10-11 класс

Литература 10.11 класс, Русский 10-11класс.
Программы данные не имеют титульного листа.

На сайте размещена Основная образовательная программа начального общего образования,  разработанная на 2011-2015 гг. Программа размещена не в виде копии,  не заполнен  гриф  «Утверждаю».

Рекомендации внести изменения и дополнения в соответствии с Приказом Минобрнауки от 2014 года и 2015 год,  или разработать новую программу в соответствии с изменениями и условиями работы школы, запросами участников образовательного процесса.

Школой разработана и реализуется  основная образовательная программа общего образования   на 2015-2020 годы. Однако на сайте она  не размещена.

На сайте размещен отчет о самообследовании работы школы  за истекший учебный год. Сделан анализ работы школы за 3 года.  Однако цифровой материал предоставлен  не в полном объеме. Либо  сделанные выводы, которые не имеют ничего общего с предоставленной в таблицах цифровой информацией.

Вызывает сомнения достоверность представленных материалов.

Так в таблице «Количество обучающихся по ступеням» за 2013-2014 год, 2014-2015 год не указано количество учащихся 1-4 классов, 5-9 классов.

Фраза «Обучающиеся второй, третей ступени занимаются по традиционной базовой программе»  составлена не корректно. Программа может быть базового уровня  или профильного уровня.   

4.Кадровая работа в ОО: 

По уровню квалификации: из 16 педагогических работников школы имеют квалификационные категории 5 работников (31,2%), что не соответствует нормативу (норматив для средней школы – не менее 80%).
   Личные дела работников неполные, нет копий основных документов (заявления о приеме на работу, паспорт, страховое пенсионное удостоверение, документы об образовании, свидетельства о заключении брака, фотографии,  а также нет справок о несудимости работников и т.д.). Личных дел на работников хозяйственной группы вообще нет.
   Нет журнала регистрации личных карточек, сами личные карточки работников практически не заполнены.

   В школе не ведутся книги приказов (по личному составу и книга приказов об отпусках, взысканиях), а также нет подшивки приказов за последние года (2014 – 2016 гг).

   Не ведется книга «По движению трудовых книжек и вкладышей к ним», в трудовых книжках не правильные записи.

   Трудовые договора с работниками не полные, нет дополнительных соглашений к трудовым договорам (об изменении оплаты труда работникам, о переводе на другую должность и т.д.), нет книги регистрации трудовых договоров с работниками ОО.

    Наградная комиссия в ОО не создана, не ведутся протоколы наградной комиссии, состав комиссии не утвержден.

    Комиссии по аттестации  «На соответствие занимаемой должности» также не создана, нет положения о комиссии, приказа о составе комиссии,  не ведутся протокола.

    Так же в ОО не ведется работа с учениками, родителями, пед. работниками по противодействию коррупции, нет общего стенда по противодействию коррупции; на педагогических советах, родительских собраниях, классных часах  - эта тема не обсуждается (нет соответствующих документов – протоколов, планов  и т.д.)
Вывод: Состояние кадрового обеспечения находится на неудовлетворительном уровне. 

5. Организация работы  Группа присмотра и ухода:

    Группа присмотра и ухода МКОУ «Прилогинская средняя общеобразовательная школа», рассчитана на 15 человек, списочный состав 4 человека. Количество  будущих первоклассников (выпускников ГПУ) – 2 человека.  Количество детей в возрасте от рождения до 7 лет, неохваченных дошкольным образованием, в с. Прилогино 15 человек. 

Организация деятельности группы осуществляется в соответствии с Положением о группах присмотра и ухода в муниципальных образовательных учреждениях Лебяжьевского района и законодательством Российской Федерации.

Проанализировав предоставленную документацию, можно сделать вывод, что деятельность группы находиться на высоком организационном уровне, но сама документация требует должного оформления. 

Циклограмма деятельности составлена в соответствии с методическими рекомендациями ОУО Администрации Лебяжьевского района. Программа  кружковой работы соответствует возрастным особенностям контингента детей.     В программе кружковой работы отсутствует годовой план.  Личные дела воспитанников сформированы в соответствии с требованиями. 

Согласно карте анализа занятие организовано на высоком уровне. Цели и задачи отвечают возрастным особенностям детей, длительность занятия соответствует требованиям СанПин. 

6.Реализация  Порядка межведомственного взаимодействия по сопровождению семей от 24.10.2014 года: изучению документов, осуществления контроля за условиями содержания, воспитания и образования детей, находящихся в замещающих семьях.

      Изучение деятельности проводилось с целью анализа работы администрации школы, классных руководителей и социального педагога по вопросам межведомственного взаимодействия по сопровождению замещающих семей.

      Были изучены личные дела несовершеннолетних, графики посещения замещающих семей, планы индивидуально – профилактической работы с приемными детьми и замещающими семьями в образовательной организации.

 Индивидуальные планы разработаны не в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия по сопровождению замещающих семей от 24.10.2014 года.

Индивидуальные особенности ребенка, детско – родительские отношения в замещающей семье в индивидуальных планах не диагностируются.

Не прослеживаются досуговые, воспитательные мероприятия коррекционно – развивающих программ в индивидуальном плане ребенка, воспитывающегося в замещающей семье, для более легкой адаптации ребенка.

Планы индивидуальной работы заполнены не полностью (отсутствуют записи о работе с родителями, привлечению к индивидуальному сопровождению психолога).

7. Изучение документов по пожарной безопасности, комплексной безопасности, транспортной безопасности:
МКОУ «Прилогинская СОШ» оборудована автоматической пожарной сигнализацией (АПС) и системой оповещения людей о пожаре, также объект оснащен системой автоматической передачи сигнала на пульт пожарной части.

Проведение регламентных работ по техническому обслуживанию и планово -предупредительному ремонту систем противопожарной защиты здания (автоматической пожарной сигнализации (АПС) и систем оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией (СОУЭ)) в МКОУ «Прилогинская СОШ» систематического характера не имеет, работы по ТО АПС проводились последний раз перед началом учебного года. Договор на данный вид работ не заключен. Пожарная сигнализация находится в не рабочем состоянии.

В соответствии с требованиями пожарной безопасности в ОО отсутствует аварийное освещение путей эвакуации.
МКОУ «Прилогинская СОШ» имеет ограждение территории, что способствует ограничению въезда посторонних на территорию ОО.

Охрана территории в ОО осуществляется собственными силами, в рабочее время силами педработников в ночное время дежурит сторож, т.е. объект находится под круглосуточным вниманием. Пропускной режим организован слабо. 

Освещение территории образовательной организации подразумевает организацию освещения периметра территории образовательной организации. Освещение территорий МКОУ «Прилогинская СОШ» организовано слабо, т.е. освещение организовано над выходами из ОО чего явно не достаточно.
          В МКОУ «Прилогинская СОШ» в подвозе нуждаются 23 обучающихся, подвоз организован из 2 населенных пункта, коме того 11 обучающихся подвозятся из с. Арлагуль (5 детей) и с. Моховое (6 детей).

           В МКОУ «Прилогинская СОШ» имеется школьный автобус марки ПАЗ 3206-110-70 2008 года выпуска, что на сегодняшний день составляет 8 лет эксплуатации, автобус соответствует требованиям ГОСТ Р 51160-98 – «Автобусы для перевозки детей. Технические требования» и оснащен, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 14 февраля 2009 года № 22-ФЗ «О навигационной деятельности», навигационным бортовым оборудованием ГЛОНАСС\GPS, оснащен тахографом.

Договора на оказание услуг по абонентскому обслуживанию системы спутникового мониторинга ГЛОНАСС нет, также данное транспортное средство подключено к Региональной информационной системе транспортного комплекса Курганской области транспортных средств образовательных организаций.

На данный момент в МКОУ «Прилогинская СОШ» водителя нет. Водитель уволился.

В МКОУ «Прилогинская СОШ» отсутствует лицо ответственное за обеспечение безопасности дорожного движения соответствующее профессиональным и квалификационным требованиям.

Гаража для стоянки школьного автобуса нет. 

Вывод: работу ОО по пожарной безопасности, комплексной безопасности, транспортной безопасности считать  удовлетворительной.
8. Работа школьной библиотеки:

   Характеристика библиотеки: Кабинет площадью около 40 кв.м., имеет совмещенный структуру для хранения учебников и читальный зал. Имеет сведения о режиме работы, с указанием на санитарный и методический дни. Услуги библиотеки оказываются на абонементе, в читальном зале. Используется в работе оформление книжных выставок, наглядность, поддерживается эстетичность оформления. Расстановка фонда ведется по алфавитному  каталогу, частично по ББК. Проводится работа по сохранению фонда, с задолжниками. Ведется кружок «Планета книголюбов».  Не проводилась работа по списанию.

   Фонд библиотеки по  обеспеченность учебниками составляет 80%. С 2014 года не пополнялся фонд художественной литературы, из-за отсутствия средств не оформляется подписка на периодические издания.

   Библиотекарь школы имеет в наличии необходимые нормативно-правовые документы для обеспечения деятельности: Положение о библиотеке, должностная инструкция, правила пользования библиотеки, дневник работы библиотеки, инвентарные книги, книга суммарного учета основного и учебного фонда, книга суммарного учета электронных носителей. Разработан годовой план работы, утвержденный директором школы с указанием функций, задач, направлений работы, в  соответствии с учебно-воспитательным планом школы, с учетом памятных и знаменательных дат, традиционных праздников.

  Работа библиотеки ежегодно анализируется, чему соответствуют предоставленные документы за последние три года, с отражением функций библиотеки - анализ книжного фонда по отраслям, книговыдача, массовая работа, справочно-библиографическая работа, охват систематическим чтением и т.д.

    Организована массовая работа: запланировано проведение библиографических уроков один раз в полугодие, тематические выставки, мероприятия по воспитанию культуры чтения, выявлению лучших читателей.
   Вывод: работу библиотеки можно признать удовлетворительной.

Работа школьного сайта:

   В соответствии с приказом федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 785 от 29 мая 2014 года «Об утверждении требований к структуре сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации», сайт в МКОУ «Прилогинская СОШ» требованиям приказа не соответствует. 20 февраля 2017 года было направлено письмо по приведению в соответствие с требованиями сайта ОО, с указанием  несоответствия по пунктам, но выявленные несоответствия не исправлены. 

    Вывод: деятельность ОО по обязательной к размещению на сайте информации, считать неудовлетворительной.

9.Нормативно-правовая база ОО сфере образования в части приема, отчисления,  перевода обучающихся:

        В ходе изучения деятельности были изучены личные дела обучающихся 1, 2 и 10 классов, документация учреждения пор приему, переводу и отчислению обучающихся, выявлены следующие нарушения и недочеты:

Родителями (законными представителями) пишутся заявление о выдаче документов вместо заявления об отчислении. В личном деле Пенкина А.А. копия паспорта снята с копии. В перечне приложений к заявлению отсутствует копия аттестата. В некоторых личных делах отсутствует копия паспорта, справка о регистрации с места жительства. В некоторых заявлениях отсутствует место рождения ребенка. Формы приказов не соответствуют законодательству, информация на стенде не обновлена.
Рекомендации: 
1.
-Составить план работы по подготовке к ГИА для 9 и 11классов.

- Конкретно формулировать все рассматриваемые вопросы по ГИА. 

- Разработать нормативно-правовую базу по ВШК.

-Соблюдать преемственность в преподавании предметов между начальным уровнем и основным уровнем.
- Продолжить работу с детьми повышенной мотивации, с привлечением еще большего количества обучающихся для участия во Всероссийской олимпиаде школьников. 
- Расширить спектр форм работ с одаренными детьми
2.
- Внести в план воспитательной работы  ежегодные всероссийские и районные мероприятия.

- Проводить заседания совета профилактики в соответствии с планом работы совета, составлять протокола проведения совета.

- При составлении плана индивидуальной работы с несовершеннолетними, состоящими на учете ВШК, ПДН или из семьи СОП, необходимо составлять акт посещения семьи.

- При заполнении индивидуальных карт сопровождения детей, состоящих на ВШК, ПДН или СОП прописывать все профилактические мероприятия (работа с семьей, работа с социальным педагогом, психологом, приглашение на заседания совета профилактики).

- В план воспитательной работы запланировать мероприятия с учащимися на укрепление межнациональных связей между народами России (выставки, инсценировки с элементами культурных традиций народов России, коллективно – творческое дело и т.д.).

- Создать накопительную папку с методическими рекомендациями по «ЮНАРМИИ».

- Ежемесячно в плане работы по ВР  планировать мероприятия с родителями по профилактике экстремизма, терроризма, межнациональной розни.

- Предоставить Положение и копии протоколов общешкольного родительского совета.

- В календарно – тематическом плане работы методического объединения  классных руководителей  запланировать  рассмотрение вопросов по профилактике экстремизма и терроризма, межнациональной розни.

3.
- Планирование методической работы школы проводить на основе  глубокого всестороннего анализ  и самоанализа работы каждого  педагога и коллектива школы в целом. Четко формулировать задачи на текущий год. Исходя из задач планировать коллективную работу, групповую (ШМО), индивидуальную работу методическую работу. 

- Администрации школы совместно с учителем, ответственным за сайт, проанализировать весь представленный на сайт материал, переработать его под свой коллектив, под свою деятельность в соответствии с действующим законодательством. Исправить арифметические ошибки. Убрать черновики, старые материалы с сайта. Убрать Положения регламентирующие деятельность МКОУ «Лебяжьевская СОШ», привести в соответствии Положения регламентирующие деятельность МКОУ «Прилогинская СОШ».

- Привести   в соответствие с требованиями ФГОС НОО, ФГОС ООО  рабочие программы по всем предметам.

- Привести  в соответствии с нормативными требования  «персональный состав педагогических работников», укажите учителя физики, учителей английского языка.

4. 

- Завести  все журналы, дополнить личные дела работников, внести исправления в личные карточки работников, создать комиссии (наградную, аттестационную) внутри своей школы, заключить правильные трудовые договора с работниками, сделать дополнительные соглашения по всем изменениям в трудовых договорах, исправить ошибки в трудовых книжках, оформить стенд по противодействию коррупции, вести работу с учениками, педагогами и родителями по противодействию коррупции.

- Соблюдать  требования к образовательному цензу педагогических работников, повысить норматив показателей кадрового обеспечения (образовательный ценз, уровень квалификации работников, всем педагогам ОО пройти аттестацию на 1, В категории или на СЗД).
- Подготовить положение об аттестации педагогов на СЗД. Составить график проведения аттестации на СЗД. Отслеживать выполнение рекомендаций, вынесенных аттестационной комиссией школы. Рекомендуем провести аттестацию заместителей директоров школ по УВР, ВР. В состав аттестационной комиссии внести представителей ОУО (по согласованию). Заместителям директора школы пройти курсы.
- По ведению приказов по личному составу использовать унифицированные формы, которые утверждены постановлением Госкомстата от 05.01.2004 №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты»      

5.
- Доработать программу кружковой работы группы присмотра и ухода. 
6.
Внести в план индивидуальной работы  досуговые мероприятия, мероприятия психолога, мероприятия с родителями.

Ежеквартально направлять информацию в сектор опеки и попечительства.
7. 
 -Заключить  договор на техническое обслуживание АПС.
-В соответствии с требованиями пожарной безопасности оборудовать аварийное освещение путей эвакуации.
-Организовать силами работников МКОУ «Прилогинская СОШ» пропускной режим.

-Определить кандидатуру на должность водителя школьного автобуса в соответствии с требованиями действующего законодательства.
-Определить кандидатуру лица ответственного за обеспечение безопасности дорожного движения и провести его обучение и аттестацию в соответствии с приказом Минтранса России №287 от 28.09.2015 года.

8.

- Привести сайт в  соответствии с приказом федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 785 от 29 мая 2014 года «Об утверждении требований к структуре сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации».

9.

- Привести с соответствием с законодательством РФ документацию по приему, переводу, отчислению обучающихся и личные дела учеников.

10.

Подготовить план мероприятий по реализации указанных рекомендаций до 09.04.2017г

Проверку провели:
Заместитель заведующей ОУО:                С.А.Байкадамова

Заведующая РМК:                                       Л.А.Чеповая

Методисты РМК:                                          Д.С. Фролова

                                                                      А.В.Каткова

                                                                      Ю.В.Иноземцева

                                                                      Н.А.Гладкова

Юрист:                                                          А.Ю.Киселёва

Главный специалист:                                  Н.Ю.Бокарева

Ведущий специалист:                                 С.С.Мисечко

Руководитель сектора опеки:                    Ю.Н.Булычева
Дата ознакомления: 10.03.2017г
