СПРАВКА
по итогам изучения деятельности МКОУ «Арлагульская  СОШ»
Работа с официальным сайтом в ОО.

   В соответствии с приказом федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 785 от 29 мая 2014 года «Об утверждении требований к структуре сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации»,  сайт в МКОУ «Арлагульская СОШ» требованиям приказа не соответствует.  20 февраля 2017 года было направлено письмо по приведению в соответствие с требованиями сайта ОО, с указанием  несоответствия по пунктам, но выявленные несоответствия не исправлены. 28 февраля 2017 года написана докладная на имя заведующей Лебяжьевским ОУО о не приведении в соответствие требований к структуре сайта руководителем Остроговой А.В. с учетом проверки деятельности  ОО по обязательной к размещению на сайте информации.  
В декабре 2017 года (26.12.2017г.) вновь проведена проверка официального сайта МКОУ «Арлагульская СОШ» и составлена справка по итогам проверки.

На официальном сайте ОО создан специальный раздел «Сведения об ОУ», исправить название раздел должен быть «Сведения об образовательной организации»

В наличии имеется одиннадцать подразделов, которые имеют иерархический порядок.

 В подразделе «Основные сведения» имеются не измененные данные, а именно изменился номер телефона и электронный адрес  учредителя, нет информации о филиале ОО (Прилогинская ООШ). Нет информации о режиме и графике работы.
В разделе «Структура и органы управления образовательной организацией», отсутствует информация о структурном подразделении, руководителе структурного подразделения, месте структурного подразделения, о месте нахождения органов управления, руководителе педагогического совета. 

Подраздел «Документы» 
- не имеет копии приложения к Лицензии на осуществление образовательной деятельности. Не имеет копии плана финансово-хозяйственной деятельности образовательной организации, утвержденный в установленном законодательством Российской Федерации порядке, или бюджетные сметы образовательной организации;  Локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, в том числе регламентирующие правила приема обучающихся - отсутствуют, режим занятий- отсутствует, порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся – отсутствует, порядок оформления возникновения  приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся - отсутствует. Отсутствуют  копии актов - Правила внутреннего распорядка обучающихся,  копия правил внутреннего трудового распорядка – не загружается, копии коллективного договора - отсутствует. Нет информации о  предписании органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении таких предписаний.
Подраздел «Образование»

Нет описания образовательной программы.  Нет копии образовательной программы, частично (не у всех) аннотации к рабочим программам, нет копии календарного учебного графика, нет наименования образовательной программы;
 Подраздел «Руководство. Педагогический (научно-педагогический) состав».
Нет информации о руководителе филиала ОО. Не у всех сотрудников указана информация об общем стаже работы, о стаже работы по специальности. 

Подраздел  "Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса"  
Нет соответствующей информации в разделе.

Подраздел "Стипендии и иные виды материальной поддержки".
Не указаны виды и условия материальной поддержки воспитанников, обучающихся.
Подраздел "Платные образовательные услуги".
Подраздел должен содержать информацию о порядке оказания платных образовательных услугах. В данном случае нет в виде информации, что ОО платных услуг не оказывает.

Подраздел «Финансово-хозяйственная деятельность» 
Нет отчета о результатах финансовой деятельности за 2016 год.

Подраздел «Вакантные места для приема (перевода)» не имеет необходимой информации.
   Рекомендации: 

   Привести в соответствие раздел «Сведения об образовательной организации»

с требованиями приказа федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 785 от 29 мая 2014 года «Об утверждении требований к структуре сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации»

Методист ОУО                           Каткова А.В.  26.12.17.

