СПРАВКА
по итогам изучения деятельности МКОУ «Черемушкинская  ООШ»
Работа с официальным сайтом в ОО.

   В соответствии с приказом федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 785 от 29 мая 2014 года «Об утверждении требований к структуре сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации», проведено изучение  сайта  МКОУ «Черемушкинская  ООШ»  на соответствие требований.  
   В ходе изучения было выявлено: 

На официальном сайте ОО создан специальный раздел «Сведения об ОУ», исправить название раздела, раздел должен быть «Сведения об образовательной организации».
В наличии имеется одиннадцать подразделов, которые имеют иерархический порядок.
В разделе «Структура и органы управления образовательной организацией», отсутствует информация о руководителях органов управления  и месте нахождения органов управления.
Подраздел «Документы» отсутствует копия устава ОО, копия плана финансово-хозяйственной деятельности ОО, копия локального нормативного акта, регламентирующего режим занятий, коллективный договор представлен не в виде копии, нет информации об оказании платных образовательных услуг.
Подраздел «Образование»

Нет наименования образовательной программы, описания образовательной программы, отсутствует копия образовательной программы, не утвержден учебный план. Отсутствуют аннотации к рабочим программам.
 Подраздел «Руководство. Педагогический (научно-педагогический) состав».
Не у всех сотрудников указана информация о стаже работы по специальности. 

Подраздел  "Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса"  
Отсутствует информация об объектах для проведения практических занятий.
   Рекомендации: 

   Привести в соответствие раздел на официальном сайте «Сведения об образовательной организации» с требованиями приказа федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 785 от 29 мая 2014 года «Об утверждении требований к структуре сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации», в срок до 20.03.2018г.
Методист ОУО                           Каткова А.В.                                           10.03.17.

