Оздоровительный лагерь дневного пребывания при Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Лебяжьевская средняя общеобразовательная школа» (Оздоровительный лагерь дневного пребывания при МБОУ «Лебяжьевская средняя общеобразовательная школа»)
http://leb-shkola.lebouo.ru/lager-dosuga-i-otdyxa/
Оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей на базе муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Лопатинская средняя общеобразовательная школа», (ЛДП на базе МКОУ «Лопатинская средняя общеобразовательная школа»)
http://lopatkisosh.lebouo.ru/otdyx/

Лагерь досуга и отдыха  дневного пребывания на базе муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Лисьевская средняя общеобразовательная школа» (ЛДП на базе МКОУ "Лисьевская средняя общеобразовательная школа")
http://lisye-school.lebouo.ru/1-klass/
Оздоровительный лагерь с  дневным пребыванием на базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Лебяжьевский центр дополнительного образования», (ЛДП на базе МБУДО "Лебяжьевский ЦДО")

http://lebddt.lebouo.ru/otdyx-i-ozdorovlenie/
Оздоровительный лагерь досуга и отдыха с дневным пребыванием детей на базе муниципального казенного общеобразовательного учреждения "Черемушкинская основная общеобразовательная школа"
http://cheremushki.lebouo.ru/otdyx/
Оздоровительный лагерь с  дневным пребыванием на базе муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Арлагульская средняя общеобразовательная школа», (ЛДП на базе МКОУ "Арлагульская СОШ)
http://arlagulschool.lebouo.ru/otdyx/

Оздоровительный лагерь с дневным пребыванием на базе муниципального казенного общеобразовательного учреждения "Камышинская средняя общеобразовательная школа", (ЛДП на базе МКОУ "Камышинская СОШ)
http://kamyshnoe.lebouo.ru/otdyx/
Лагерь с  дневным  пребыванием детей на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Елошанская средняя общеобразовательная школа» (ЛДП на базе МБОУ "Елошанская средняя общеобразовательная школа")
http://el-school.lebouo.ru/otdyx/
